

记者帮您问

我市中学非毕业年级、小学高年级 27 日复学

学校已准备妥当 安全方面请放心

4月20日,我市新冠肺炎疫情防控指挥部教育工作专班发布通知,确定我市高中非毕业年级、初中非毕业年级、市县城区小学高年级(四、五、六年级)、中职学校,自4月27日开始有序返校复学;市县城区小学低年级(一、二、三年级),自5月6日开始也将有序返校复学。继我市初、

高中毕业班、农村小学相继开学复课之后,我市中小學生终于将全面返校,恢复线下学习生活。

“最长寒假”即将结束,家长和孩子们心情如何?学校做好复课准备了吗?家长应提前做好哪些准备工作?一起来看记者4月21日的采访。

1 家长:终于能清静了

“一听到要开学的消息,我真是欢欣鼓舞!抓紧给孩子准备口罩和消毒酒精,全力支持他返校复课!”家长刘女士这样说。

刘女士和爱人都在市直机关工作,他们的儿子上小学五年级。新冠肺炎疫情发生后,刘女士和爱人春节期间都提前结束假期返岗。疫情防控期间两人经常加班,照顾儿子的任务更多是由老人承担。

刘女士的儿子所在的学校在寒假期间就开始了网上课堂。对于像刘女士这样的双职工家庭来说,网络课堂让他们喜忧参半:喜的是学校一直在想办法恢复教学,尽量减少疫情对学生学习造成的影响;忧的是电子产品的使用。父母要去上班,负责照顾孩子的老人对电子产品不熟悉,孩子上网课过程中如果出现问题,老人无法帮忙解决。有些自制能力比较差的孩子,听完网课课后不是继续学习,而是开始上网、玩游戏。

“孩子在家上网课的这段时间,我既要忙工作,还要‘监控’他在家的学习情况,还要帮他完成各种作业、阅读的网上打卡,家长突然成了半个班主任,我压力陡然大了许多。”刘女士说,等孩子下周返校复课之后,她的这些烦恼自然就解决

了,所以非常期待开学!

作为全职妈妈的王女士,也一样期待孩子正常返校复课。

5年前,为孩子接受更好的教育,家住开发区新习镇的王女士关了镇上的服装店,带着孩子在市区开始了陪读生活。

王女士的两个孩子一个上五年级、一个上二年级,在市里同一所小学就读。春节期间疫情严重时,她的家人都在新习镇的老家。随着孩子所在学校网络教学的开始,王女士每天的忙碌生活也正式开始。“家里有两个孩子要上网课,至少需要两部手机,我每天都要陪在他们身边一同上课,他们下课后,我还要完成两个孩子的作业网上提交,还要监督两个孩子完成各种网络学习打卡……”王女士还是担心网络课堂的学习效果比不上实体课堂。“学校费心给孩子们开通了网络课堂,它肯定比让孩子们自己在家学习好,但师生不能随时互动,孩子听课容易走神儿,家里也很难达到学校的学习氛围。”王女士说,她感觉实体课堂教学效果更好,更让家长放心,为孩子恢复课堂学习感到开心。

接到学校即将开学的通知后,王女士正为孩子回校上课做准备,购入了口罩、消毒酒精等防疫用品。

3 学校:确保每个细节安全无误

开学在即,学校和老师都准备好了吗?家长应提前做好哪些准备工作?4月10日,我市召开全市初中毕业年级暨乡村小学返校复学工作动员会议,要求全市落实落细疫情防控措施,筑牢校园安全防线,全力以赴做好学生返校复学和疫情防控工作。

4月21日,市开德小学教务处副主任兼语文老师赵冉告诉记者,学校已准备了防疫物资、制订防疫方案,落实各项开学准备工作,全体教职工早已严阵以待,做好万全准备迎接学生的到来。4月16日,市开德小学还开展了疫情防控复学实战演练,确保迎接学生到来的每一个细节都精准无误。

赵冉说,作为一名小学老师,得到返校复学通知时她激动万分,终于不用隔着屏幕和学生线上相见,又可以在熟悉的教室与他们一同成长。

目前,根据学校统一安排,赵冉和其他班主任老师都为“返校复学第一课”做了充分准备。升旗仪式、专题视频、实操演练、主题班会、总结收获,相信孩子们通过“返校复学第一课”一定收获满满。目前,市开德小学的老师已全部到岗,做好校园内外、教室内外、教室外的彻底消杀,还将孩子们的教室布置一新,鲜艳的花朵、漂亮的板报、茁壮的绿萝……“这个假期孩子们在家憋了太久太久,线上学习也由刚开始的新鲜到现在的稍许懈怠。没关系,我等他们归来,一同开启这个新学期。”赵冉说。

赵冉还说,当然,孩子们特殊的开学有很多具体的工作需要家长配合。比如,学校或班主任老师会发放一些防疫表格,家长收到后一定要按照老师的要求如实填写,按时上交。

赵冉还提醒家长,孩子在家度过了一个“最长寒假”,一定要注意孩子开学前后这段时间的心理变化。开学前要注意在家提前帮助孩子调整作息时间,在完成每日学习任务的同时,建议家长陪孩子一同设定新学期的变化与目标,让孩子对入学后的学习生活充满期待,便于更好、更快适应学校的学习生活;对于线上学习质量较差的孩子,也请家长不要再过多责备,建议家长帮助孩子在准备返校的这段时间纠正学习态度,让孩子保持积极的学习心态,重新开始。

本报记者 王亚娟

本报讯(记者 王亚娟) 4月22日,我市运管部门发布《关于规范我市网约车许可管理的通知》(以下简称《通知》),严格我市网约车许可制度,进一步规范网约车平台公司及车辆经营行为,推进网约车行业健康有序发展。

《通知》要求,为让广大乘客享受更加便捷优质的网约车服务,各网约车公司在办理网约车运输证之前必须开通网约车平台,并保证司乘双方使用正常。未开通网约车平台或开通后不能正常运行的,管理部门将暂不予受理网约车申请。各运营网约车公司每周将网约车运营数据信息汇总报送我市出租汽车管理科。市道路运输管理局将定期对网约车公司的平台运行、服务质量、安全生产、经营状况等进行考核,对考核中发现的问题,视情况给予限期整改、停业整顿,直至收回经营许可。鉴于我市目前网约车市场运行情况,运管部门需对前期许可的网约车公司进行治理整顿。治理整顿期间,我市暂停受理网约车平台公司申请。

对于网约车管理,我市严格执行“先审批,后购车”制度。凡欲新增网约车的经营者,统一由平台公司填报《濮阳市网络预约出租汽车车辆购置申请表》,经市道路运输管理局审批后方可购车。购车后,凭市出租汽车管理协调领导小组开具的网络预约出租汽车登记介绍信,到市公安车管部门办理车辆登记手续。自《通知》发布之日起,未经审批擅自购车者,一律不予办理网约车运营手续。同时,按照《河南省人民政府办公厅关于印发河南省加快新能源汽车推广应用若干政策的通知》中“各地新增出租车全部使用新能源汽车”的要求,自5月1日起,我市新增网约车必须是新能源汽车。

待治理整顿结束后,我市将根据网约车市场情况,有序发展网约车,并按平台公司申请情况,合理分配7座及5座网约车运力指标。运力指标不得转让,自审批之日起有效期3个月,逾期不办理车辆运营手续的,运力指标自行废止。

新增网约车必须是新能源汽车

五月一日起



4月22日,市龙城广场又恢复了一片热闹景象。 赵国栋摄

全市陆路开展道路

本报讯(记者 王亚娟 通讯员 李恺) 4月21日,豫北片区道路运输安全综合整治“春雷”联合执法专项行动在我市启动,省交通厅、市政府、市交通运输局相关领导,市公安局、市交通运输局相关负责人,安阳市、鹤壁市、滑县交通运输局负责人,以及我市五县交通、公安执法人员,共计300余人参加了启动仪式。

“春雷”专项行动是全省交通运输系统为全面贯彻落实国务院安委会《全国安全生产专项整治三年行动计划》,加强道路交通运输安全而采取的重要举措。该行动为期1个月,将聚焦行业存在风险隐患较多的、事故易发多发的、有可能造成群死群伤和重大社会影响的场所、部位和环节,突出对“两客一危”和严重超限超载运输等交通违法行为的整治,采取企业自查自改、专家服务指导、监管部门联合检查相结合的方式,通过全面排查、重点整治、严格执法相结合,对全市道路运输行业所有生产经营单位、所

有从业岗位开展全覆盖式风险隐患排查整治。

同时,“春雷”专项行动强化重点区域和路面联合执法,严厉打击违法违规经营行为,保障隐患排查落实落地落地,全面防范行业内各类安全风险。通过开展联合执法和异地执法,全面提升监管合力,聚焦重点区域严治,聚焦重点企业严查,聚焦重点时段严控,聚焦重点违法行为严惩,深挖彻查道路运输领域涉黑涉恶及“保护伞”,促进道路交通运输安全生产责任全面加强,使安全生产工作有效落实,安全生产形势持续稳定向好。

目前,全市各交通运输部门在公安部门的配合下,按照活动要求陆续展开各项督导检查专项行动,努力确保濮阳市道路交通运输安全形势持续稳中向好。“春雷”专项行动开展以来,已累计查处非法营运客车19辆,其中“黑车”8辆;查处超限超载车辆22辆,其中“百吨王”车辆2辆;非现场执法处理超限车辆23辆,清除占道经营行为17次,全市道路交通运输安全形势明显好转。

市图书馆成读书爱好者「打卡」地

本报讯(记者 李娇) 4月5日起,市图书馆适度有序开放,读者又可以在图书馆借阅图书了。4月23日,是世界读书日。当天,记者在市图书馆发现,在此读书的人已有不少,但每个人都安静地看着书,馆内非常安静。

市图书馆含老馆、新馆和42个分馆,现有藏书52万册。来这里借书、看书,已经成了很多读书爱好者的习惯。据统计,自2000年至今,市图书馆已办理借书证29623个,其中今年已办证260个。

在疫情发生前,市图书馆举办了众多线下系列活动,如“您选书 我买单”活动、第五届“迎新春 写春联”少儿书法大赛、“我做小小图书管理员”、“心灵漫游”公益读书会等,得到了读书爱好者的一致好评。

在疫情防控期间,为使广大读者足不出户就能享受到丰富的文化服务,市图书馆积极整合各类数字资源,利用官方网站、微信公众号、微博等新媒体组织开展丰富多彩的线上主题活动。截至目前,市图书馆开展线上读者活动50余场,受众3.5万人次。

“现在图书馆开放了,又能在这里安静读书了,真好!”一名在市图书馆看书的市民轻轻对记者说。

疫情没赚到还被骗五万余元 网络刷单

本报讯(记者 杜鹏 通讯员 宋铁军) “足不出户,日进斗金”“正规平台,诚邀刷单,按条结算,轻松上手”……这些网络小广告是否曾经进入你的眼帘?如果你信了这些网络小广告,那么你很有可能掉入骗子精心设计的刷单骗局。

近日,市公安局建设分局在市公安局相关部门的大力支持下,快速侦破了一起诈骗案,并远赴上海市、湖南省郴州市两地开展工作,成功抓获38岁的上海籍女子徐某、36岁的湖南省郴州籍男子骆某兵和51岁的广东省珠海市香洲区籍男子孙某军等3名诈骗犯嫌疑人。

3月5日,市公安局建设分局值班民警接到受害人何某某报警称,其前两天在QQ刷单群内添加了一个自称是“放单员”的微信好友,后被其以“刷单返佣”的名义前后骗去5.5万元。接到报警后,民警迅速开展侦查工作。通过仅有的转账记录,经过缜密侦查、细致研判、循线追踪,民警最终成功锁定嫌疑人徐某、骆某兵、孙某军3人。

4月9日,建设分局副局长刘进红带队,分局案件侦办大队、社区警务大队联手共赴上海,成功将嫌疑人徐某抓获。不顾连续多日奔波,民警再次赶往湖南省郴州,将嫌疑人骆某兵、孙某军成功抓捕归案。

经审讯,犯罪嫌疑人徐某、骆某兵、孙某军对犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人徐某已被取保候审,犯罪嫌疑人骆某兵、孙某军已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。